

НИКОЛАЙ ЕРМОЛОВИЧ – ЖИЗНЬ И ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Е.В. Иванова

Научный руководитель – к.и.н., доцент *А.В. Давидович*
Белорусский национальный технический университет

Николай Иванович Ермолович родился 29 апреля 1921 года в деревне Малые Новосёлки Минского уезда.

В 1938 году Николай Иванович поступил на белорусское отделение литературного факультета Минского пединститута.

После окончания преподавал русскую литературу в Мордовии, затем работал районным инспектором, завучем средней школы, старшим преподавателем, руководителем методического кабинета.

После выхода на пенсию начал работу над книгой «По следам одного мифа».

Книга была написана в 1968 году, а напечатана только в 1989-ом, встретив серьёзный отпор со стороны консервативных белорусских историков.

В 1988 и 1989 годах книга Николая Ермоловича «Древняя Беларусь» была напечатана в журнале «Молодость».

В своих работах Ермолович опровергает утверждение о завоевании белорусских земель летувисами во 2-ой половине 13-ого века, подтверждая свою позицию не только историческими, но и этнографическими материалами.

Николай Ермолович подразделял историю Беларуси на полоцкий, новогрудский и виленский периоды. Ермолович утверждал, что по своему этническому происхождению являются не обалченными славянами, а ославянненными балтами.

По его мнению, важнейшим явлением этногенеза белорусов является взаимопроникновение и смешивание кривичского, дригвичского и радимичского населения.

До своих последних дней Ермолович работал над новой книгой – «Белорусское государство – Великое княжество Литовское».

Хотя можно и не соглашаться с выводами Николая Ермоловича, но невозможно не признать значения его деятельности в изучении и популяризации белорусской истории.

ПРАВОВОЕ ПОЛОЖЕНИЕ СОСЛОВИЙ РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ

В 1764 г.-1796 г.

П.Л. Жданович

Научный руководитель – *В.И. Бышик*
Гомельский государственный университет им. Ф.Скорины

Изучение историографии по данной проблематике указывает на отсутствие комплексного исследования. Хотя в отдельных монографиях дореволюционных, советских и постсоветских историков освещаются отдельные аспекты, как-то дворянский или крестьянский. Данная работа построена на исследовании норм, помещённых в Полное Собрание Законов Российской Империи.

Законодательство особое внимание уделяло дворянству, которое с XVIII века становится опорой абсолютистского режима. Являясь наиболее приближённым сословием к Императрице и учитывая зависимость Екатерины II от дворян, неудивительно, что они щедро вознаграждались за свою службу получением прав и привилегий. Екатерининский период стал для дворянства «Золотым Веком». Ни в какое другое время дворянство не обладало таким набором «исключительных прав» и привилегий, которые охранялись государственно установленными нормативно-правовыми актами. Приобретение же дворянского статуса становилось фактически невозможным в соответствии с положениями «Жалованной Грамоты дворянству» 1785г. и имперскими Указами. Таким образом, дворяне, как сословие, представляли «замкнутую корпорацию», наделённую привилегированным положением, как в